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Internal Quality Assurance Cell
C Criterion I - Curricular Aspects

1.4 Feedback System

1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and ambience
of the institution from various stake holders, such as Sfudents, Teachers,
Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is made

available on institutional website.

Feedback Analysis
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A Report on The Student Feedback on Curriculum
Academic Year 2O2L-22

Online feedback on curriculum collected from the students for the
academic year 2021-22 on various important aspects which include:

l.Structure of the Curriculum

2.Claity and relevance of textual reading material

3.Difficulties level of the course content

4. Weightage to practical/fi eldwork /Proiect

5 .Libr ary resources availability

6.Topics for competitive examinations included in the Curriculum

T.Applicability of the Curriculum to real life situations

S.Extent of participatory learning and student involvement

9.Creation of interest to pursue higher education

l0.Weightage given to skill development

l l.Employment orientation in the Curriculum

12. Overall rating

101 students participated in

A\,
the survey consisting of l2 aspects / questions
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Summary of Feedback

Students Feedback on Curriculum
Academic Year 2021-22
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Sr.
No.

Parameters (Tick appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

I Structure of the Curriculum 50 45 05 0l

2 Clarity and relevance oftextual reading

material

39 47 ll 04

J Difficulties level of the course content JJ 51 l5 02

4 Wei ghtage to practica l/fi eldwork /Project 55

4 l.l

_1J

t',)

l0

l4

03

5 I,ihrery reF:or rrr:en n,ni l i hi l it), 05

6 Topics for competitive examinations included
in the Curriculum

36 43 l5 07

7 Applicability of the Curriculum to reallife
situations

5l 36 l3 0l

8 Extent of participatory leaming and student

involvement
43 50 08 00

9 Creation of interest to pursue higher education 58 37 06 00

10 Weightage given to skill development 4t 44 t4 02

ll Employment orientation in the Curriculum JJ 5l l4 03

l2 Overall rating 50 37 t2 02

Total l0l
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I .Structure olthe Curriculurl

Responses: l0l

Strucfure of the Curriculum
6A.@16

s0.00%

40.OOYo

30.00%

20.00%

10.0o%

0.oo%

Z.Claity and relevance of textual reading material

Responses: l0l
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Below Average

Clarity and relevance of textual reading materil
BelowAverage
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Good
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Below Average
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3.Difflculties level of the course content

Responses: 101

(

4.Weightage to practical/fi eldwork iProject

Responses: l0l
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Difficulties level of the course content
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Weightage to practical / fieldwork / Project
Below Average
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Average

Below Average
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5. Li brar-v resources avai Iabi lit,v

Responses: 101

Library resourses availibility
Good

4s.00%

40.oo%

3s.00%

30.oooa

25.OO%

20.o0%

15.00%

IO.OO%

s.oo%

0.00%

6.Topics for competitive examinations included in the Curriculum

Responses: l0l
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Topics for competitive examinations included in the
curriculum
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T.Applicability of the Curriculum to real life situations

Responses: 101

Applicabilify of the curriculum to real life situations
s0.5096

1%

Excellent Good Average Below Average

S.Extent of participatory learning and student involvement

Responses: 101

Extent of participatory learning and student involment

E Excellent

x Good

gl Average

:-l Below Average
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9.Creation of inierest to pllrsue higher education

Responses: 101

(

l0.Weightage given to skill development

Responses: l0l

Weightage given to skill development

Excel lent

Good

Average

Below Average
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Creation of interest to pursue higher education
-l
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Below Average
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I l.Employnent odentation in the Curriculum

Responses: l0l

(

12. Overall rating

Responses: l0l
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Respondents Details:

1. Structure of the Curriculum

From the total 101 student respondents, maximum 50 respondents rated as excellent
in respect of Structure of the curriculum, followed by 45 respondents rated it as

good, 05 respondents replied as average in this respect and 01 below average.

2. Clarity and relevance of textual reading material

It is found that the 39 of student's respondent opinioned that the applicability of the
clarity and relevance of textual reading material found excellent, maximum 47 think
as good, I I replied as it is average while 04 rnentioned as below average.

3. Difficulties level of the course content

The 33 respondents from the total students noted that difficulties level of the course

content in curriculum found excellent, followed by 5l remarked as good, 15 thinks
it is average and 02 noted as below average.

4. Weightage to practical/fieldwork /Project

From the total 101 respondents, 55 of student respondents opinioned that the
weightage to practical/fieldwork /project in curriculum found excellen! 33

opinioned it is good, 10 rated it is average and 03 as below average.

5. Library resourses availibility

It is found that the 40 number of respondents opinioned that the library resourses
availibility in curriculum is found excellent, 42 thinks in this case as good,14
opinioned as average, while 05 responded as below average.

6. Topics for competitive examinations included in the Curriculum

The sixth aspect of the feedback is concemed with topics for competitive
examinations included in the curriculum. The collected information indicates that
the number of respondents 36 found the excellen! followed by 43 says it is good, 15

opinioned as it is average artd07 below average.
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7. Applicability of the Curriculum to real life situations

From the total 101 respondents, the maximum number of 5l respondents rated as

excellent in respect of the applicability of the curriculum to real life situations in
curriculum, followed by 36 respondents replied it is as good, 13 respondents say it
is average while 0l responded as below average.

8. Extent of participatory learning and student involvement

It is observed that 43 of the students feel that extent of participatory learning and
student involvement taught is excellent, followed by 50 of them opinioned as good,
08 observed it as average and no one responded as below average.

9. Creation of interest to pursue higher education

From the total 101 student's respondents, highest 58 of the respondents opinioned
that the creation of interest to pursue higher education in curriculum taught found
excellent, 37 thinks as good, 06 obscrvcd it is as avcmgc zurd uo uuc ratutl as beluw
average.

I ll Weightage given to rkill deyclopmcnt

It is observed that the 4l respondents think that weightage given to skill
development in curriculum is found excellent. The 44 respondents remarked in this
respect as good, 14 respondents say weightage given to skill development in
curriculum is average, 02 students think as below average.

11. Employment orientation in the Curriculum

From the total 101 respondents 33 opinioned that the employment orientation in the
curriculum is excellen! followed by 5l thinks thatitis good, 14 says it is average
while 03 respondents opined below average.

12, Overall rating

It is found that maximum 50 students respondent rated to curriculum found
excellent, 37 think it is good, 12 rated it as average, 02 student's respondent as
below aYerage.
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Conclusion:

The consolidated feedback report of students on curriculum is shared with the all
HOD's / Co-ordinators / Officials of different departments for further appropriate
action and decision making in this respect.
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A Report on The Teacher Feedback on Curriculum
Academic Year 2O2L-22

Offline feedback on curriculum collected from the teachers of various
discipline in the college for the academic year 2o2l-22 on various
important aspects which include

l.Thc allocation of thc credits to the course is appr.uprial.c

2.The depth of the course content is adequate to have significant learning outcomes

3.The syllobus is sufficicnt to bridgc thc gap bctwccu [Ls iltlus[ry staltlartls i
ourrent global scenarios and academics

4.The timely coverage of syllabus is possible in the mentioned number of hours

5.The unit/ sections in the syllabus are properly sequenced

6.He recommended textbooks are adequate and map into the syllabus

T.Sufficient reference materials and books are available for the topics mentioned in
the syllabus

8.The pre-requisite are appropriate for this course

9.The course content satisfr the needs of follow on courses

10.The programme and curriculum is enriched as compared to similar programme
offered by other universities

30 Teachers participated in the survey consisting of 10 aspects / questions
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Summary of Feedback

Teachers Feedback on Curriculum
Academic Year 2021-22
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Sr.No Parameters Excellent Good Average Poor

I The allocation of the credits to the course is

appropriate

l8 ll 0l

2 The depth ofthe course content is adequate to
have significant learning outcomes

l5 t4 0l

J The syllabus is sufficient to bridge the gap

between the industry standards / current global

scenarios and academics

20 08 02

4 The tlmely coverage of syllabus is possible in the

mentioned number of hours

22 UI ul

5 The unit/ sections in the syllabus are properly

sequenced

23 06 0l

6 He recommended textbooks are adequate and

map into the syllabus

22 07 0l

7 Sufficient reference materials and books are

available for the topics mentioned in the syllabus

l8 l0 02

8 The pre-requisite are appropriate for this course l5 13 02

9 The course content satisfy the needs of follow on

courses

l8 08 04

10 The programme and curriculum is enriched as

compared to similar programme offbred by other

universities

l4 l2 04

Total 30
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l.The allocation of the credits to the course is appropriate

Responses:30

The allocation of the credits to the course is appropriate

r Ercellerrt r Good r Average

2.The depth of the course content is adequate to have significant leaming outcomes

Responses: 30

The depth of the course content is adequate to have
significant learning outcomes

60%

50%

40%

30%

20%

to%

o%

Excellent Good Average poor

r Excellent . Good e Average poor
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3.The syllabus is sufficient to bridge the gap between the industry standards / current global
scenarios and academics

Responses:30

4.The timely coverage of syllabus is possible in the mentioned number of hours

Responses: 30

The timely coverage og syllabus is possible in the
mentioned number of hours

The syllabus is sufficient to bridge the gap between the industry
standards/current global scenarios and academics
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5.The uniV sections in the syllabus are properly sequenced

Responses: 30

r
90.00%

80.00%

70.oo%

60.oo%

50.00%

40.o0%

30.00%

20.o0%

10.00K

o.oo%

6.He recommended textbooks are adequate and map into the syllabus

Responses: 30

-=t

(

The unit/sections in the syllabus are properly sequenced

Good Average

He recommended taxtbooks are adequate and map into
the syllabus

3.33% 006

GE
Co€rfinator

-ffis#;fi:&::iTo1,B,?,,

A^
PV^1-

Princioel
ti Efro3nwar lianavirtyrreya

litrolrDHrrBccd rsi rsi -

62K
ru;%

L-

Excellent

Good

Average

Poor

_l



+F{ri 6rd 3G t r :rrrff arffi cIF$ lt
Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

(

su
Co-dlnator
IQAC

Shri- Siddheshwa r Mahavidvata.ra
Maiatgaon Dist Beed rulti.i'-

Princinal
h Et[rtrnva r lfanawoyalrve

lrfrclrDrtBoco +si rSr

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya, Majalgaon
Dist. Beed 431131

Feedback Analysis

7. Sufficient reference materials and books are available for the topics mentioned in the syllabus

Responses:30

Sufficient reference materials and books are available
for the topics mentioned in the syllabus

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

uy,o

8.The pre-requisite are appropriate for this course

Responses:30

The pre-requisite are appropriate for this course

6.61yoOY"
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Poor
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9.The course content satisfu the needs of follow on courses

Responses: 30

The course content satisfy the needs of follow on courses

Average

lO.The programme and curriculum is enriched as compared to similar programme offered by
other universities

Responses:30

The programme and curriculum is enriched as
compared to similar programme offered by other

universities

096
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Respondents Details:

l.The allocation of the credits to the course is appropriate

The 30 teacher respondents had given their responses on the allocation of the credits to the course
is appropriate. It is found that majority 18 respondents rated as excellent, followed by I I and 0t
respondents says good, and average respectively.

2.The depth of the course content is adequate to have significant learning outcomes

Tt i.s found that thc nraxirtturtt l5 uf tcar"hcr rcspuudcut upiniunud that thu tlupth uf the uuurse
content is adequate to have significant learning outcomes in curriculum is found excellent,
fnllnwed hy 14 think it is gond, 0l replied nr it is fl\/crflgc.

3.The syllabus is sufficient to bridge the gap bctwccn thc induslry slantlards / currenl global
scenarios and academics

The highest 20 respondents from the total teacher think that the syllabus is sufficient to bridge the
gap between the industry standards / current global scenarios and academics in curriculum found
excellent; followed by 08 remarked as good, 02 opinioned it is as average, no one select the below
average option in this respect.

4.The timely coverage of syllabus is possible in the mentioned number of hours

The fourth aspect of this survey concerned with the timely coverage of syllabus is possible in the
mentioned number of hours in curriculum. From the total 30 teacher respondentq majority
teachers 22 says that the weightage given to employability in curriculum found excellent 07
observed it is good, 0l rated it as average.

5.The unit/ sections in the syllabus are properly sequenced

As far as the unit/ sections in the syllabus are properly sequenced is concerned maximum 23
number of respondents opinioned that they found it excellent followed by 06 think it is as good,
0l remarked it as average and responses not received as below average in this case.
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6. He recommended textbooks are adequate and map into the syllabus

The sixth aspect of the feedback is concerned with he recommended textbooks are adequate and
map into the syllabus. It is observed that the maximum22teachers say that the incorporation of
the latest knowledge & information in curriculum found excellent 07 says it is good, 0l rated as it
is average.

7. Sufficient reference materials and books are available for the topics mentioned in the
syllabus

From the total 30 teacher respondents. the maximum 18 respondents found sufficient reference
materials and buuks u'c avuiluble ftrr the topics mcntioncd in thc syllabus in curriculum found
excellent. followed by l0 and 02 replied as good and averag,e respectively in this respec.t.

8. The pre-requisite are appropriate for this course

The maximum l5 of the teachers says the pre-requisite are appropriate for this course is found
excellent, followed by 13 opinioned as it is good, 02 says average and no response received as
poor in this case.

9. The course content satisff the needs offollow on courses

On the feedback of the course content satisfu the needs of follow on courses in the curriculum,
from the teacher respondents, maximum l8 of the total respondents opinioned it as excellen(
followed by 08 says it is good, 04 replied as average and responses not received as poor as far as
this issue is concerned.

10. The programme and curriculum is enriched as compared to similar programme offered
by other universities

The maximum respondents 14 rated the programme and curriculum is enriched as compared to
similar programme offered by other universities in curriculum found excellenf followed by 12
rated as good, 04 rated as average.
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The consolidated feedback report of teachers on curriculum is shared with the all
HOD's/ Co-ordinators Officials of different departments for fuither appropriate
action and decision making in this respect.
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A Report on The Numni Feedback on Curriculum
Academic Year 2O2l-22

Offline feedback on curriculum collected from the alumni for the
academic year 2O2L-22 on various important aspects which include:

( I .Institute organizes various kind of activities for overall development of student

2.Are you willing to contribute in the development of the institute?

3 .Institute handles student' s grievance properly

4.lnstifutc rs havmg adequate lahoratories and equipnrenl lirr prrrr:lirrll r,xpr-.rir-,ncc

5.Is education imparted as useful and relevant in your present job?

6.Have you obtained sufficient technical knowledge both in theory and practical

T.Institute providing good hospitality as Alumni after passing out?

8.Do you receive regular updates from the Institute through
Mails/Cel ls/SMS/WhatsApp etc. ?

68 alumni participated in the survey consisting of 08 aspects / questionsa
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Summary of Feedback

Alumni Feedback on Curriculum
Academic Year 2027-22

l

a

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidyalava
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)'

Sr.No Parameters Excellent Good Average Below
Average

I Institute organizes various kind of
activities for overall development of
student

25 39

32

03

08

01

0l2 Are you willing to contribute in the
development of the insfitrrte?

27

3 Instltute handles student's gricvance
properly

30 JJ U4 UI

4 Institute is having adequate
laboratories and equipment for
practical experience

25 35 05 03

5 Is education imparted as useful and
relevant in your present iob ?

26 34 06 02

6 Have you obtained sufficient technical
knowledge both in theory and practical

24 36 06 02

7 Institute providing good hospitality as

Alumni after passing out?
27 30 l0 0t

8 Do you receive regular updates from
the Institute through
Mail s/C ells/SMS/WhatsApp etc. ?

26 28 12 02

Total 68
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1. Institute organizes various kind of activities for overall development of student

Responses: 68

TO.OOYo

60.OOo/o

50.oo%

40.OOo/o

30.0o%

2Q.00Yo

10.00%

U.UU%

2. Are you willing to contribute in the development of the institute?

Responses: 68

* Excellent

u Good

,r Average

Below Average

Gvst(
coir/6nator
IQAC

$hri Siddheshwar Mahavidyalaya
tr.",j*l*rnn Ditl trer.-J f r."'
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t Institute organizes various kind of activities for overall
development of student

*,4*%---- -i,.|iti,
uru.__r.m.
Average Below Average

Are you willing to contribute in the development of the
institute?

-_l

(
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3. Institute handles student's grievance properly

Responses: 68

60.0o%

50.00%

40.0o%

30.oo%

20.oo%

Instifute handles student's grievance properly

(

I
I excettent _ Good Average

4. tnstitute is having adequate laboratories and equipment for practical experience

Responses: 68

Institute is having adequate laboratories and equipment
for practical experience

r Excelent r Good r Average * gelowAverage

S^t
Co-OrGinetoi"
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Below Averages6s
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5. Is education imparted as useful and relevant in your present job?

Responses:68

Is education imparted as useful and relevant in your
present job?

60.o0%

s0.o0%

40.00%

30.oo%

20.00%

I0.u096

0.00%

Good Average

r Excellent r Good * Average Below Average

Below Average

6. Have you obtained sufficient technical knowledge both in theory and practical

Responses: 68

princioet
*r fmcet*-ar Urn"rroy r*y a

HdEroaOfrBGod l3f tSr'

Have you obtained sufficient technical knowledge both

r Excellent r Good , Average ,, BelowAverage

sy
Co-Ordinat*r
IQAC

$hri Siddheshwar Mahavidyalaya
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in theory and practical
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(

T.lnstitute providing good hospitality as Alumni after passing out?

Responses: 68

Institute providing good hospitality as Alumni after
passing out?

s0.00%

40.oo%

30.@Yo

20.@%

LU.UU)6

0.oo%

Good Average

r Excellent r Good * Average Below Average

Below Average

8.Do you receive regular updates from the institute through Mails/Cells/SMS/WhatsApp etc.?

Responses:68

Do you receiye regular updates from the institute
through Mails/cells/SMs/Whatsapp etc.?

r Excellent r Good * Average , Below Average

Co'Ordinator
IQAC

*il' i"t'llfi '#3[ H:Aifl'8li "
Prtnclpi

*{ ffirthwer Eahevldyrfyr
ht$nrotrmtBc*d 4tt I'l

2.94%
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1. Institute organizes various kind of activities for overall devetopment of
student

From the total 68 alumni respondents, 25 respondents rated institute organizes
various kind of activities for overall development of student from curriculum as
excellent, followed by 39,03 and 01 of respondents rated as good, average and
below average respectively.

2. Are you willing to contribute in the development of the institute?

It ls norctl that the 27 of alumni respondent opmroned as excellent m the respect of
the aspect, 32 thinks as good, 8 replied as it is average and 01 below average
respectively.

3. Institute handles student's grievance properly

The 30 respondents from the total alumni noted that institute handles student's
grievance properly is excellent followed by 33 remarked as good,04 and 01 average
and below average respectively.

4. Institute is having adequate laboratories and equipment for practical
experience

From the total 68 respondents, 25 of respondents opined that the institute is having
adequate laboratories and equipment for practical experience found excellent and 35
opinioned it is good, 05 and 03 average and below average respectively.

\

Gr"/,
CYrrat'-,.uitor
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(



(

*-ers ild 3G t I 3{Ffi arffi crF$ n

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Am bajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya, Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

5. Is education imparted as useful and relevant in your present job?

It is found that the 26 number of alumni opinioned it as excellent in respect of the
question 34 alumni think in this case as good, 06 and 02 average and below average
respectively.

6. Have you obtained sufficient technical knowtedge both in theory and
practical

The collootod infonnation indicatcs that thc 24 trf lcslxlrr,leul.s rat.crl cxr:ellerrt in
respect of have yorr ohtaincd srrfticienf technical knou,ledge both in thcor5,3nd
practical, followed by 36 says it is good, 06 remarked as average and02 says below
average.

7. Institute providing good hospitality as alumni after passing out?

From the total 68 respondents, 27 of respondents opinioned that the institute
providing good hospitality as alumni after passing out? for practical experience
found excellent and 30 opinioned it is good, l0 and 01 average and below average
respectively.

8. Do you receive regular updates from the Institute through
Mails/Cells/SMS/WhatsApp etc. ?

It is noted that the 26 of alumni respondent opinioned as excellent in respect of the
do you receive regular updates from the institute through
Mails/Cells/SMS/WhatsApp etc.? 28 thinks as good, 12 replied as it is average and
02 below average respectively.

Prim*lpal
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Conclusion:

The consolidated feedback report of alumni is shared with the all HOD's/Co-
ordinators/Officials of different departments for further appropriate action and
decision making in this respect.
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A Report on the Employers Feedback on Curriculum
Academic Year 2021-22

Offline feedback on curriculum collected from the Employers
for the academic year202l-22 on various important aspects which include:

l. Weightage given to employability / skill development
2. Fulfilment of demands at our work place
3. Inclusion of course content suitable to my industry
4. Relevance to current knowledge and information
5. Depth ofthe course content
6. Communication / presentation skill development
7. Promotion to independent thinking
8. In0Orporfilon of components of managenal/ leadcrshrp ahilities
9. Promotion ot'development of human resources
10. Importance given to learning values
11. Overall rating

19 Employers participated in the survey consisting of ll aspects / questions

Sg-
Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidvalava
Ma;algaon Dist. Beed (M.S )'
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Summary of Feedback

Employers Feedback on Curriculum
Academic Year 2021-22

(

(

Air
\wy2"

Co-Ordinator
IQAC

Shri Siddheshwar Mahavidvalava
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)'

Principal
Slrl Siddheshwar Mahavidyalaya

Majalgaon,Dist.Beed 431 131

Sr.
No

Parameters (Tick Appropriate one) Excellent Good Average Below
Average

1 Weightage given to employabiliry / skill
development

06 11 02

2. Fulfilment of demands at our work place 07 IO a2

,
J. Inclusion of course content suitable to my

industry
08 09 02

4. Relevance to current knowledge and
intbrmation

06

07

ll 02

5. Depth of the course content l0 02

6. Communication / presentation skil I

development
05 t2 02

7. Promotion to independent thinking 06 ll 02

8. Incorporation of components of managenal/
leadership abilities

05 t2 02

9. Promotion of development of human
resources

07 l0 02

10. Importance given to leaming values 06 il 02

11 Overall rating 05 t2 02
Total t9
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1. Weightage given to employability/ skill development

(

Weightage given to employability / skill development
70.00%

50.00%

40.0o%

e0.0096

20.00o/o
1n 5lv^

0td
IO.OO%+ 

- - 

. 

- 

--it---.-l
I Excellent Good Average BelowAverage j

Li

2. Fulfilment of demands at our work place

Responses: 19

Fulfilment of demands at our work place

o%

Excel lent

Good

Average

Below Average

SE
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3. lnclusion of course content suitable to my industry

Responses: 19

(

50%

40%

30%

20%

10%

o%

Inclusion of course content suitable to my industry 
I

47.36% I

Below Average

4. Relevance to current knowledge and information
Responses: l9

Releyance to current knowledge and information

o%

Excellent

Good

Average

Below Average

Co-Ordinator
IQAC tdi$nmp,Stri Siddheshwar Mahavidyalava
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5. Depth of the course content
Responses: l9

Oeptn ,"..rr.*.oot.ot

(

60.00%

50.00%

40.o0%

30.0o%

2U.UUYI

10.00%

O.OOo/"

6. Communication / presentation skill development
Responses: 19

Below Average

Excellent

Good

Average

Below Average

Communication / presentation skill development

70.s2% o%
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Promotion to independent thinking

(

7. Promotion to independent thinking
Responses: l9

70%

60%

50%

40%

30%

t016

Lurt

o%

8. lncorporation of components of manageriaV leadership abilities

Responses: l9

GN"
Go-Oroinarcr
IQAC

$firl Siddheshwar Mahavidyatay*
Majalgaon Dist. Beed (M.S.)"

Below Average

*{ Srnhwar L/hhaviS *hya
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Incorporation of components of manageriaV leadership
abilities

Excellent

Good

Average

Below Average
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9. Promotion of development of human resources
Responses: 19

resources

( 40.oo%

30.o0%

20.OOo/o

10.0096

o.oo%

Below Average

Rcsyronse-s: I 9

ev
Go€rdfnetor
IQAC
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Importance given to learning values

o%

--l

Excellent

Good

Average

Below Average

If mhwrr BllrhavldY tkYe
HtpoqPht'Hnod 431 tJl

Excellent Good



ffi ild 3Trt t I 3rrrfi'ffi crF$ n

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya, Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

I l. Overall rating

Responses: 19

OveraII rating -l
I

(

30.00%

20.00%

LO.OO%

0.00%

I

Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all HOD's/ Co-ordinators/
Officials of different departments for further appropriate action and decision making in this
respect
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Respondents Details:

l. Weightage Given to Employability/Skill Development
In the academic year 2020-21 total 19 employer respondents marked their responses on
weightage given to employability / skill development in curriculum. It is observed that3l.57Yo of
the respondents says excellent in this regard and 57.89o/o respondents replied as good. 10.52%
responses found in favour of average and No below average option on the given question.

2. Fulfilment of Demands of at Our Workplace
It is found that the 36.84% of cmployer remarked that the fulfilment of demands of at our
workplace in curriculum found excellen! followed by 52.63% opined as good and l0.52Vo rcplicd
as average in this rcspcct. No body selected the option below average from the respondents.

J. Incluulon of Coursc Contcnts f,uitantc to iuy lu<tushy
The 42.l0Yo respondent employer opinioned that inclusion of course contents suitable to their
industry found excellent followed by 47.36Yo observed it is good. Responses 1052% received
average and not below average option in this case.

4. Relevance to Current Knowledge and Information
From the total 19 employer respondents 31.57% number of respondents opinioned that the
relevance to current knowledge and information in curriculum found excellen! followed by
57.89% think as it is good and,l0.52Yo says as aver:rge. Responses not received as below average
in this respect.

5. Depth of The Course Content
It is found that the 36.84% respondents opinioned on depth of the course content in curriculum
found excellent 52.63yo think it is good and l0.52vo observed it is average.

6. Communication/Presentation Skill Devetopment
From the total l9 employers, 26.31% respondents opinioned that communication /presentation
skill development though curriculum found excellen! followed by 63.15%oreplied as good and
l0.52yo thinks it is as average. Response not received to below average option.

Piin;i;:tl
thrl Slddhe*hw ; r i*ahavldYrhYa

hidg.on,D$tts td {lt I31

(

Cd-Ordinator
IQAC

Shrf Siddhe.rri,ri ffi,. :;; i;;i ,9333',,,$13:i*



(

*.fld'ild 3G t I 3ntfi a;iffi cGd u

Bhartiya Shikshan Prasarak Sanstha Ambajogai's

Shri Siddheshwar Mahavidyalaya, Majalgaon
Dist. Beed 43ll3l
Feedback Analysis

T.Promotion to Independent Thinking
It is observedthat3l-577o respondents opinioned on promotion to independent thinking through
curriculum as excellenf followed by 57.89% says it is found excellent, 10.52% replied as average.

8. Incorporation of Development of Managerial/Leadership Abilities
On the issues of development of managerial leadership abilities, the 26.31 oZ respondents think
that the curriculum found excellent in this respec! followed by 63.15 oZ opinioned as good and
l0.52yo think it is average. Response not received to below ayerage option as far as incorporation
of development of manageriaUleadership abilities case is concerned.

1. Promotion of Dcvcloprurul uf Iluurau Rcsources
On promotion of development of human resources through curriculum the 36.84Yonumber of
respondents replied as it is found excellenl followed by 52.52Yo says it is good and
10.52% think it is average.

10. Importance Given to Learning Values
It is observed that 3 1.57 % of respondents says that in curriculum importance given to learning
values is found excellent and 57.89 %o rcpliedas good and 10.52%othink it is average.
whereas response not received to below average option in this case.

11. Overall Rating

Finally, the total employer rated to curriculum. 2G.31% rated curriculum as
excellent, followed by 63.15 Yoreplied as good and 10.52 o/orated it average. Nobody rated
to curriculum as below average.
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Conclusion:

The consolidated feedback report of Employers is shared with the all HOD's/Co-
ordinatorsiOfficials of different departments for further appropriate action and
decision making in this respect.
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